

工商界：攜手各界把握大灣區機遇

## 新一屆議會聚焦拚經濟改善民生

第八屆立法會選舉已圓滿完成，90名議員順利產生。多個商會發表聲明，對所有當選議員致以熱烈祝賀，並一致認為此次選舉公平、公正、有序，是全面落實「愛國者治港」原則、推動香港高質量民主發展的重要里程碑。工商界期望新一屆立法會議員不負衆望，全力支持特區政府依法施政和推進改革，聚焦發展經濟、改善民生，積極把握國家戰略機遇，助力香港加速實現由治及興。

大公報記者 聶學鳴



▲今屆立法會選舉，市民積極參與，踴躍投票，體現香港高質量民主發展的新氣象。大公報記者麥潤田攝

香港中華總商會會長蔡冠深衷心感謝各界踴躍投票，選出真誠為香港服務的立法會議員。他指出，今屆是完善選舉制度後的第二次立法會選舉，逾130萬選民投票，充分展現社會團結同心、推進良政善治的決心。中總期望新一屆立法會議員不負使命，全力支持特區政府依法施政，攜手與特區政府、工商和社會各界聚焦包括災後支援、重建等各項事務，並透過推動法例檢討及修訂等工作，完善相關監管制度，構建更安全、穩定的社會環境，攜手與社會各界推動香港向前發展。

## 以選票彰顯迎難而上凝聚力

香港中華廠商聯合會會長盧金榮表示，是次選舉在公平、公正、有序的環境下舉行，體現「愛國者治港」原則的落實，以及香港高質量民主發展的新氣象。他指出，工商界與廣大市民積極履行公民責任，以選票表達對香港未來發展的期盼，以及對政府全力災後重建及推進改革的堅定支持，彰顯香港遇挑戰時迎難而上的韌性與凝聚力。

多家商會對新一屆立法會的組成表示認同，認為其具備廣泛代表性和均衡參與性，議員德才兼備，是推動香港發展的重要力量。全港各區工商聯指出，此次當選的新一屆立法會議員，涵蓋了多個領域的優秀

代表，他們兼具擔當精神、專業能力與廣闊視野，是香港市民的信任之選，更是推動香港社會經濟發展的重要力量。該會相信，新一屆立法會議員必將不負市民期望，與特區政府緊密協作，凝聚行政與立法之力，加速推進災後重建項目落地，完善相關制度體系，切實解決市民關心的問題。

## 強化香港國際金融中心地位

香港工業總會熱烈祝賀選舉順利舉行，認為這是完善選舉制度後的重要里程碑。工總期望全體候任議員以香港整體利益為依歸，發揮專業所長，積極推動行政立法良性互動，共同為提升產業競爭力、改善營商環境、促進經濟多元發展作出貢獻。工總強調將繼續支持特區政府依法施政，攜手各界推動香港更好融入國家發展大局，把握粵港澳大灣區機遇。

香港華商銀行公會認為，一個高效、穩定的立法機關是維護法治、促進經濟繁榮發展的基石。新一屆立法會的順利產生，將能匯聚各界，聚焦於發展經濟、改善民生，進一步鞏固本地與國際投資者對香港的信心，強化香港作為國際金融中心的地位。香港華商銀行公會將一如既往，全力配合及支持特區政府依法施政，並期待與新一屆立法會，特別是金融界代表保持緊密溝通和合作。

私隱專員公署嚴正呼籲  
慎防騙徒利用大埔災情行騙

個人資料私隱專員公署（私隱專員公署）留意到有騙徒利用大埔災情行騙，意圖騙取災民及市民的個人資料及金錢，方法包括：

1. 假扮義工使用虛假的「大埔宏福苑災民登記表」，意圖騙取災民的個人資料以及銀行和信用卡資料
2. 假冒社福機構的籌款釣魚短訊，謊稱為災民籌款，誘使市民點擊短訊內的超連結進入虛假籌款網站，以騙取善款
3. 假冒災民於網上發起籌款，誘騙市民捐款
4. 假冒特區政府發送短訊，聲稱確認捐款予紅十字會，誘騙市民提供個人資料
5. 假冒內地消防人員致電市民，謊稱內地電話卡遭盜用作非法募捐，要求提供個人資料「配合調查」



▲騙徒假冒特區政府發送短訊，誘騙市民。  
(私隱專員公署製圖)

## 災民及公眾必須保持警惕

個人資料私隱專員鍾麗玲強烈譴責有騙徒利用災情行騙，提醒災民及公眾必須保持警惕，查證相關災民登記表、短訊、來電及網上籌款帖文的真偽。

災民可透過「一戶一社工」申請相關資助；若市民希望向災民捐款，應透過官方提供的銀行戶口作出捐款（例如：特區政府成立的「大埔宏福苑援助基金」銀行戶口）。

私隱專員公署對大埔火災造成嚴重傷亡深表哀痛，並向所有受影響的家庭致以最深切的慰問，祝願傷者早日康復。我們亦向前線消防員及救援人員致以崇高敬意，公署會繼續致力提供協助與支持，與大家攜手共渡難關，促進改革。

防騙貼士專題網頁



個人資料防騙熱線  
3423 6611

## 私隱專員公署建議以下防騙貼士：

1. 提高警覺：提供個人資料前應「停一停、諗一諗」；
2. 核實發送短訊人士或來電者的身分：即使對方可提供你的個人資料，若懷疑對方身分，應先以其他聯絡方式查證對方或有關機構的真偽；
3. 保護戶口資料：切勿輕易向任何人透露銀行戶口號碼、驗證碼、密碼及信用卡號碼、安全碼等；
4. 防騙資訊：留意私隱專員公署、警方或相關機構公布的防騙資訊。



## 團體：社會團結一致 選舉與救災並行

【大公報訊】記者吳俊宏報道：第八屆立法會選舉於12月7日依法、安全、順利、有序且有效率地圓滿完成。本港多個團體對此表示熱烈祝賀，形容選舉的成功對香港實現良政善治、推動長期繁榮穩定具有重要意義。市民投出了聚力改革的一票，表達對共建美好家園的期盼。

香港再出發大聯盟指出，本次選舉是全面落實「愛國者治港」原則、鞏固發展符合香港實際的高品質民主的重要實踐，彰顯了新選舉制度的先進性與優越性。在經歷各種挑戰後，選舉的成功對香港實現良政善治、推動長期繁榮穩定具有重要意義。

## 加快推進北都發展

港區省政協委員聯誼會形容，這是一場公平、公正、廉潔、高品質的選舉。特區政府嚴謹高效推動選務工作，161名背景多元的候選人積極參與，在超過90場論壇及見面會上比拼

政綱、展現能力，市民則踴躍投票，表達對共建美好家園的期盼。

香港專業及資深行政人員協會（專資會）強調，此次選舉是完善選舉制度後的第二次立法會選舉，體現了廣泛代表性、均衡參與和公平競爭的原則。儘管經歷大埔火災考驗，社會各界團結一致，支持政府救災與選舉並行，順利投出了聚力改革的一票。期望新一屆立法會根據《基本法》的規定履職盡責，既聚焦處理大埔火災反映的問題與善後工作，同時為香港的整體及長遠發展出謀獻策。

新界鄉議局表示，新界作為香港未來發展的重要引擎，北部都會區建設正如火如荼地推進。相信新一屆立法會必將更加重視新界民生議題，包括土地規劃、城鄉共融、交通基建等關鍵領域，與特區政府通力合作，共同促進社會和諧與經濟繁榮。該局呼籲全體立法會議員秉持以民為本的理念，積極推動政策革新，為香港融入國家發展大局創造更有利的條件。

## 「心意謝卡」部分商戶優惠延至明年

【大公報訊】2025立法會換屆選舉投票已於前日結束，參與投票的每位選民可獲發政府所派的「心意謝卡」一張，憑此卡可參與此前由香港大公文匯傳媒集團獨家發起的「投票有着數」活動，現有超過1800間門店依然在持續提供優惠，覆蓋餐飲、交通、旅遊、零售、美容等領域，部分優惠甚至持續



▲立法會換屆選舉已於前日結束，參與投票的每位選民可獲發「心意謝卡」。

至明年2月。

不少商家給出的優惠期限不僅僅是投票日當天，更是延續至年底，有的甚至將優惠持續至明年。例如，交通方面，東方之珠號遊船提供購船票享含餐航班6折、不含餐航班8折的優惠，優惠至明年2月14日；Go巴出行提供訂單滿50港元減5港元的優惠，優惠期至明年1月7日。

零售購物方面，香港蘇寧18間門店為投票選民提供購買家電享高達650港元補貼的優惠，優惠期至明年1月8日；四洲集團的51間門店提供購物8折的優惠，優惠期至本月31日（12/20-21不適用）。

## 北上消費也享優惠

另外，亦有內地商家為北上消費的選民持續提供優惠，選民憑卡可於深圳12間鮑师傅糕點門店以6.6元人民幣購買原價12.9元人民幣的芝士烤紅薯，優惠期至本月15日；廣深珠佛50間點都德門店提供憑卡享堂食點心9折（包廂適用）優惠，優惠期至本月31日。

大公報全媒體記者 陳子萌

## 「投票有着數」提供優惠商戶（部分）

潮尚居	至12月31日（12月20日至21日不適用），選卡到店消費可享8折優惠。
太平洋咖啡	至12月31日，憑卡到指定門店購買指定飲品，即享買一送一優惠。憑12月7日收據於12月內任何周日再次光顧，可再享指定飲品買一送一優惠。
四洲集團	至12月31日，憑卡到集團旗下「零食物語」、「食家優惠店」及「四洲食品體驗館」等共51間零售店消費，可享8折購物優惠。
香港蘇寧	至2026年1月8日，憑卡購買家電享高達\$650港元補貼。
天偉（酒業）	至12月31日，憑卡購飛天茅台享「買一箱送一瓶」。
中藝（香港）	至12月31日，憑卡消費正價商品享85折。
K11 MUSEA及K11 Art Mall	投票日起一個多月，憑卡換領\$50電子消費券（每日名額1207個）。
太子珠寶鐘錶	2026年2月6日至7日，憑卡可免門檻參加尖沙咀彌敦道彩星中心總店舉行的「節日限定內購活動」，購買部分精選珠寶可享6折優惠。
華潤啤酒（雪花）	12月7日至12日，於7-11/OK便利店購買「雪花」啤酒可享半價優惠。
五豐行	12月7日至14日憑「心意謝卡」到指定門市（上環店+土瓜灣店）消費滿100元即享9折。
珠江船務企業旗下東方之珠遊船公司	至2026年2月14日，憑卡購船票享含餐航班6折、不含餐航班8折優惠。
Go巴出行	至2026年1月7日，憑卡享訂單滿50元減5元。